

学思想 强党性 重实践 建新功

安莉:

最后一笔党费映初心

(上接第一版) 在学生眼里,安莉是恩师,更是慈母。周口职业技术学院学前与艺术教育学院教师周琦13岁开始学戏时,安莉是她的启蒙老师。安莉老师上课时要求非常严。如果我们一个动作做不好,她就手把手教会我们为止。至今,我仍然记得,天冷了,安莉老师把自己的旧衣服改成棉坎让我在“打把子课”时穿;我的手冻烂了,她把自己的围巾缝成暖袖给我戴上。说起恩师,周琦充满感激。生活上,周琦觉得安莉像妈妈一样温暖。一次暑假汇报演出下场时,周琦热得满脸大汗。一下场,她就看到,安莉老师端着一碗盐水递到她面前说:“孩子,赶快喝,出汗太多,别脱水了。”那一刻,周琦哭了。她知道,老师是多么爱她。安莉的同事吴博艺饱含深情地说:“在我印象中,安莉老师在工作上勤勤恳恳,对学生体贴关心。”倾尽丹心育桃李,奉献韶华铸师魂。教学期间,安莉主张在革新创

作中,不断推进戏曲艺术教育事业的发展。通过不懈努力,她用勤奋书写了一幅“桃李满天下、梨园春色美”的精彩画卷。 不忘初心 一心为党 组织上入党,一生一次。思想上入党,一生一世。 1985年7月1日,对安莉来说是多么难忘。这一天,她光荣地加入中国共产党,实现了一生的梦想。在她看来,共产党员不仅是一个光荣的称号,更有一种特殊的责任。1992年1月离休后,她离岗不离党,以满腔热情关注着国家大事。每当一方有难,她总是慷慨解囊,践行着共产党员的铮铮誓言。 她的爱心有了温暖的“回报”。离休两年后的一天,安莉收到江西赣县南塘乡(今赣县区南塘镇)石院小学12岁受助小学生钟起海的来信。 “安莉老师:您寄给我的‘希望工程’款已经收到。我和妈妈非常感谢。我一定好好读书,不辜负您的爱心和希望……”小小善举如涓涓暖

流,温暖了孩子的心。 不忘初心,一心为党。安莉一生艰苦朴素,勤俭节约,先后为希望工程、1998年抗洪、四川抗震救灾、抗击新冠肺炎疫情等捐赠达数万元。 安莉是一名合格的党员,更像一颗永不生锈的螺丝钉。 春风化雨 润物无声 落红不是无情物,化作春泥更护花。“安莉同志最后一笔党费交纳仪式”在学校广大师生中引起强烈反响。 为发挥党员的先锋模范作用,激励广大党员牢记使命担当,学校各院系结合主题教育,陆续开展学习身边的榜样——共产党员安莉同志事迹活动。 “安莉老师一生为戏曲艺术教育事业鞠躬尽瘁,她严谨治学的精神值得我们学习。我一定会继承好安莉老师的事业,将戏曲艺术事业发扬光大。”学前与艺术教育学院2022级戏曲表演专业学生李成威告诉记者。 信息工程学院2022级学生刘

斌说:“安莉老师是我们学习的榜样。今后,我一定把爱国之志变成报国之行,为祖国的发展尽绵薄之力。” “安莉老师的精神深刻影响着我。我要以安莉老师为榜样,做一名有理想、有抱负的时代青年。”建筑工程学院2022级学生王永强告诉记者。 安莉的一生,是艰苦奋斗、爱国、无私奉献、积极乐观的一生,她用实际行动诠释了共产主义理想信念的真谛。 周口职业技术学院相关负责人说:“安莉同志热爱党、热爱国家、热爱人民的先进事迹在学生心灵中埋下真、善、美的种子。她是全校师生学习的楷模。学校将以此为契机,引导学生坚定理想信念,厚植爱党、爱国、爱人民、爱社会主义的情感,让学生在奋斗中释放青春激情、实现青春理想。” 春风化雨,润物无声。 安莉走了,但她的精神不朽,丰碑永存。②6

赠书留香 丰富馆藏

本报讯(记者王晨)11月27日,周口职业技术学院部分师生到周口方志馆开展现场研学,并为周口方志馆捐赠书籍。周口职业技术学院党委书记刘士欣出席活动。 自开馆以来,周口方志馆通过捐赠、交换、征集等方式,收藏了大量志鉴书籍等方志资料,目前馆藏4000余册,方志育人效果持续扩大。“这次捐赠将进一步充实、丰富馆藏,促进我市地方志的教育、研究和宣传事业的发展。”周口方志馆相关负责人表示。 据悉,本次捐赠图书近500册,主要是与周口有关的社科类书籍,捐赠图书将存放于周口方志馆,用于与

地方志相关的教育、研究、宣传等公益性事业。 周口方志馆坐落于铁路主题公园,每周一至周五免费向公众开放。周口方志馆是负责收集、整理、保存、编辑、研究、展示周口地方历史文化的专业机构,馆内展示了周口悠久的建置历史、独有的漕运文化、深厚的文化底蕴、灿若繁星的历史人物,以及农业、工业等方面取得的辉煌成就,能让更多人从地方志的角度了解周口的昨天和今天。周口方志馆相关负责人说:“我们欢迎广大市民到馆参观、查阅、调研、交流,共享公共资源,另外如果有宝贵的地情资料或资源欢迎与我们联系。”①7

我市17人、8个集体被省司法厅表彰

本报讯(记者 奚卿)11月27日,记者从市司法局获悉,近日省司法厅对全省人民调解工作先进个人、全省优秀人民调解委员会和优秀人民调解员进行表彰,周口市司法局齐晓宇等3人荣获“全省人民调解工作先进个人”称号,川汇区陈州街道人民调解委员会等8个人民调解委员会被授予“全省优秀人民调解委员会”称号,川汇区人民调解中心调解员丁慧等14人荣获“全省优秀人民调解员”称号。 近年来,全市各级司法行政机关认真贯彻落实党的二十大精神“在社会基层

坚持和发展新时代‘枫桥经验’”的部署要求,牢固树立“大司法行政”理念,扎实开展矛盾纠纷源头预防、排查预警、调处化解工作,为维护社会和谐稳定,服务经济社会发展,助力建设更高水平的平安周口、法治周口作出了重要贡献。 下一步,市司法局将继续指导全市各级调解组织和广大调解员,充分发挥人民调解在化解矛盾纠纷中的主渠道、主力军作用,为人民群众提供更加高效便捷的矛盾纠纷化解服务,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。②6

绿色金融助力蔬菜产业破“困局”开新局

本报讯(记者李艳华 通讯员杨艳 段敬哲)“绿色蔬菜售价更高,每亩比普通蔬菜多卖千元以上,感谢咱农商行的贷款支持。”扶沟县吕潭乡杨村岗村的西兰花种植户张全志笑容满面地说。 扶沟县地处“南菜北运、北菜南下”的最佳过渡带,被誉为“中原菜都”。人民银行周口市分行按照主题教育工作安排,在开展“四下基层”活动中,了解到扶沟县蔬菜产业近年来一直徘徊不前。为

破解这一“困局”,人民银行周口市分行指导扶沟县农商行推出“金燕绿色贷”,“瞄准”绿色、有机蔬菜生产及后备主体,以普惠金融“活水”助力蔬菜产业绿色化、有机化。 为确保“金燕绿色贷”尽快“落地”,人民银行周口市分行采取“四个一”配套措施。即:确定一个重点支持名单。该名涵盖蔬菜种植、育苗、种业等各类蔬菜企业300多个。建立一个联络员制度。农商行乡镇支行选派

高素质员工每周赴蔬菜生产村开展普惠金融和绿色金融服务,确保应贷尽贷;村“两委”选派具有一定金融知识的党员干部联系乡镇农商行,及时反映村民金融诉求并协助做好贷后管理。创建一批示范基地。建立多个“央行支农再贷款+金燕绿色贷”示范点,为蔬菜产业主体树立运用政策资金、提升绿色化生产水平的“榜样”。设立一个特色支行。吕潭乡是著名的西兰花小镇,绿色蔬菜生产主体相对集中。扶沟县农商行把吕潭乡支行确

定为“绿色金融特色支行”。目前,该支行已发放“金燕绿色贷”172笔、3659万元。 2023年,人民银行周口市分行陆续出台《关于金融支持周口率先建成农业强市的意见》《关于周口市金融支持农高区建设的意见》等文件,以普惠金融与绿色金融的有机融合推动农业低碳、绿色发展。截至10月末,扶沟县金融机构共发放涉农绿色贷款5.4亿元。②6

中心城区购房补贴覆盖人群再扩大

综合补贴最高将超2万元

本报讯(记者何晴)“现在除了能拿到契税补贴以外,我还符合人才补贴的要求,两项补贴叠加一起有1万多元,简直是意外之喜。”11月22日,在市行政服务大厅购房补贴窗口,填写相关材料的市民曲女士高兴地说。 为激发我市中心城区经营主体活力,实现稳地价、稳房价、稳预期目标,保持房地产市场平稳健康发展,我市出台多项促进房地产平稳健康发展措施。自2022年3月1日至2023年6月30日中心城区实行第一轮购房补贴受理工作以来,政策效应日益显现,新建商品房销售增速明显提升,住建窗口办理购房补贴的群众日益增多。今年9月1日起,我市继续实施契税、多孩家庭、人才补贴、新市民等多项购房补贴政策,持续完善购房补贴等促进住房消费健康政策。截至目前,两轮补贴工作累计受理申请补贴对象7912户,补贴金额8300.56万元。特别是今年9月以来,日均受理购房补贴业务10笔,涉及补贴资金161.18万元。 “第二轮购房补贴受理工作启动以来,已经对12户二孩、三孩家庭进行补贴,共9.5万元。”购房补贴窗口工作人员说。前不久,市民周先生和妻子李女士在中心城区某楼盘购置了一套面积为141.95㎡的商品房。按照我市政策标准,他的契税补贴达到了15575.35元。记者在市人民政府官网9月最新发布的《周口市持续扩大消费若干政策措施》(以下简称《措施》)中看到,2023年9月1日至2024年2月29日期间,在中心城区

购买新建商品房住房且已完成新建商品房合同备案手续并已缴纳契税的,对有未成年子女的二孩、三孩家庭群体,给予二孩家庭补贴5000元、三孩家庭补贴10000元。 此外,《措施》中还对外来经商、务工、返乡人员等新市民以及老人投靠养老的家庭每套补贴5000元。新市民的购房需求得到合理释放。符合该政策的市民谢女士告诉记者:“我所购买的商品住房面积为149.68㎡,除了有契税补贴外,还有符合新市民条件所补贴的5000元,政府真金白银补贴给了我近1万元。” 当日,在购房补贴窗口,记者注意到还有不少市民抱着“提前了解”的态度前来咨询购房补贴政策。“孩子工作忙,我提前来这问问他都符合哪些补贴条件,最终能补到手多少钱,心里提前有个数。”市民霍先生说,自己属于刚需类购房者,据他了解,目前房地产利好政策不断且优质房源的房价也不会有太大的下降空间,因此想趁着第二轮购房补贴,打算为儿子添置一套婚房。 “对于刚需购房者而言,目前政策支持力度还是很大的,如果有需求,现在不失为一个好时机,选择一套性价比高的住房,能够快速稳定生活和有效节省租金。”市住房和城乡建设局党组成员、总工程师谢艺峰说:“对于改善性购房者而言,他们的购房需求不是那么紧迫,并且更在意价格以及生活配套设施、住房条件、社区环境、周边交通、教育环境等,经过慎重比选后选择符合自己需求的好房及时下手也是明智之举。”②6

视觉新闻



11月27日,阳光照耀在周口公园,绿化树木错落有致,色彩缤纷。 记者 沈湛 摄

“出彩河南人”第五届最美退役军人40名候选人正式产生

本报讯 记者近日从“出彩河南人”第五届最美退役军人宣传推介活动组委会获悉,河南省第五届最美退役军人40名候选人已正式产生。 “出彩河南人”第五届最美退役军人宣传推介活动,由中共河南省委宣传部、河南省退役军人事务厅、河南省军区政治工作局联合主办,河南广播电视台、河南日报社协办,河南广播电视台公共频道承办。旨在选树一批在经济社会发展的各个时期,在坚守岗位、勇担重任、敬业奉献、干事创业等方面发挥先锋模范作用的,在不同领域、不同行业为经济社会建设作

出突出贡献,发挥先锋模范作用的优秀退役军人。通过宣传推介活动,宣扬“最美”事迹,展现新时代退役军人热爱祖国、奉献人民的家国情怀,自强不息、砥砺前行的奋斗精神,积极进取、崇德向善的高尚情操,引导激励广大退役军人争做出彩河南人,在全面推进新时代中原更加出彩的新征程上踔厉奋发、勇毅前行,牢记使命、接续奋斗。 宣传推介活动启动以来,全省各地和省直单位高度重视、积极参与。组委会办公室共收到参评事迹材料84件。组委会本着公平、公正、公开的

原则,按照“政治过硬、品德良好、事迹突出、群众公认、遵纪守法”标准,组织初评,确定了40名候选人。现将候选人事迹予以公示(按姓氏笔画排序),请社会各界及大众踊跃宣传点赞,并给予监督。 宣传点赞平台:河南省退役军人事务厅官网、“大象新闻”客户端。 宣传点赞时间:公示期限为5天,2023年11月28日8时—12月2日20时。 公示期间,如对被公示对象有异议,可来电或来信反映。 信件地址及邮政编码:郑州市金

水区东明路181号 河南省退役军人事务厅 450003 监督电话:0371-68060730 (本报记者)



构建房地产发展新模式 促进周口房地产市场健康发展



近日,周口交通技师学院汉服模特表演队200余名学生,在万顺达商场举行以“汉服归来 华夏复兴 衣冠先行”为主题的汉服模特表演研学活动。学生们的精彩表演,不仅为市民奉上一道文化盛宴,也吸引了众多市民前来观看拍照留念。 记者 臧秋花 摄

(上接第一版) 为了让黄寨蜜薯产生“皇帝女儿不愁嫁”的销售效果,黄寨镇党委、镇政府提前谋划,采取“名品+名人”和“线上+线下”相结合的宣传策略,利用“黄寨大嫂”知名品牌,精心策划了“黄寨大嫂”杯蜜薯采挖网上直播大赛,举行了为期一周的“黄寨大嫂”杯“薯”你最甜首届蜜薯节。通过“蜜薯有约,相聚黄寨”“心有所薯,牵手黄寨”“薯你最甜,爱在黄寨”三大主题,将特色种植和

休闲娱乐有机结合,将打造“蜜薯地标品牌”和打造“蜜薯小镇”深度融合,将网络直播带货和线下实体店销售并重,迅速将黄寨蜜薯推向全国,香飘万里。目前,黄寨蜜薯已远销北京、上海、西安、贵州、武汉等地。 村民胡平粮种了2亩多蜜薯,为使收益成倍增长,又专门购置了烤箱去项城、周口等地卖烤蜜薯,亩均效益达到2万多元。村民苑金利用黄寨蜜薯的网红效应,在万亩蜜薯

园基地地头销售蜜薯,不出地头3亩蜜薯就收入近3万多元。村民苑保付通过卖红薯叶、红薯梗增收3万多元。 今年11月21日至23日,第二届“一带一路”(河南)国际农业合作博览会在郑州国际会展中心隆重举行。黄寨蜜薯应邀参加了这次农业合作博览会,黄寨蜜薯因色彩鲜艳、口感糯甜,颇受客商青睐。参展期间,共有国内外13家客商与黄寨镇达成蜜薯采购意向,订单销售量达120多万公

斤。 黄寨镇党委书记郑春来表示,下一步将继续乘着周口建设农业强市、商水建设农业强县的东风,坚持党建引领,采取公司+合作社+农户的模式,整合各村土地资源,扩大蜜薯种植面积,延伸蜜薯产业链条,把蜜薯特色产业规模做大、产品做精、品牌做亮、市场做广,打造黄寨蜜薯地标品牌,全力打造并叫响黄寨“蜜薯小镇”品牌,让“黄寨蜜薯”同“黄寨大嫂”一样声名远扬。②6